

管制人員的答覆

(問題編號：1638)

總目： (49) 食物環境衛生署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (3) 街市及小販管理

管制人員： 食物環境衛生署署長 (劉利群)

局長： 食物及衛生局局長

問題：

在合適地點興建新的公眾街市設施事宜：

1. 本年度投放多少資源進行覓地興建新公眾街市的工作，有關工作進展如何？預計本年內有多少個新公眾街市選址及何時可以動工？
2. 有關覓地建新公眾街市的工作，會否在全港十八區進行，若會，需要多少人手處理，有否需要增聘人手處理這工作？

提問人：陳恒鑛議員 (議員問題編號(立法會用)：36)

答覆：

行政長官在2017年10月發表其首份《施政報告》時承諾，政府會投入資源興建新的公眾街市，包括落實在東涌、天水圍和洪水橋興建新公眾街市，為市民購買新鮮糧食提供更多選擇。政府在東涌新市鎮擴展區的東面和洪水橋新發展區的西南面初步物色到合適的地點興建具規模的公眾街市。這兩個新街市的選址均交通便利、鄰近日後增設的港鐵站和公共運輸交匯處，方便更多市民前往。至於擬在天水圍興建的新公眾街市，我們現正積極物色合適的地點。

在聲稱相關設施不足的地區，政府也會研究興建新公眾街市的需要及可行性，過程中會考慮的因素包括該區人口及人口組合、社區需要、附近街市設施，以及新鮮糧食零售店的數目。興建新公眾街市的需要得以確定，而考慮任何可行的選址時，我們會考慮選址的地理位置、現有及規劃用途、可供使用的面積、鄰近的交通配套等，以確保有關街市落成後具有一定的規模和經營能力，而公共財政和土地資源也得以善用。

食物環境衛生署成立了一支由21人組成的專責隊伍，推展各項工作，當中包括規劃新街市。在2018-19年度，該隊伍的預算員工開支為1,790萬元。有關新街市工程的詳情在現階段未能提供。

- 完 -